



## 半年多没领到基础养老金,一问才知道—— 活得好好的稀里糊涂“被死亡”

按规定,在江苏泰兴,只要子女正常参保缴费,年满60周岁的农村户籍老人每个月都能领取60元的基础养老金。但75岁的赵桂珍老人从去年6月份开始,突然领不到基础养老金了。经多次交涉,今年1月赵桂珍的基础养老金发放才恢复正常。前几天,赵桂珍得知,基础养老金之所以停发,是因为去年4月份人社部门联合村里进行审核时,自己被认定为死亡,取消了领取基础养老金的资格。

吴文锋 文/摄

### 基础养老金停发半年多

从2010年开始,泰兴年满60周岁的农村籍老人,只要子女正常缴纳参保费用,每个月都能领到60元的基础养老金。住在泰兴市张桥镇陈庄村幸福一组的75岁赵桂珍老人,从2010年6月份开始领基础养老金。可从2012年6月份开始,以往定期打入存折

的60元钱没有了。赵桂珍老伴朱煌文感到很奇怪,他找到张桥镇政府和泰兴市相关部门反映情况。去年年底,村里的会计朱灿宁将赵桂珍的身份证、基础养老金领取证等相关证件要走,今年1月份,赵桂珍的基础养老金才恢复发放。

### 大活人居然“被死亡”

为了讨要老伴停发了半年多的“养老金”,前几天,朱煌文找到镇里,他看到了一份“2012年陈庄村单独领取基础养老金人员资格认证情况汇总表”,表格上一共15个老人的名字,赵桂珍的名字也赫然在列,取消领取资格是因为“死亡”。汇总表上有张桥镇陈庄村村委会和张桥镇人力资源和社会保障所(以下简称人社所)的公章。

张桥镇人社所的工作人员告诉了朱煌文真相:去年下半年朱煌文因为老伴拿不到基础养老金来反映情况后,他们发现赵桂珍被误登记为“死亡”,而取消了发放资格。怕老人得知后觉得不吉利,他们悄悄通知了村里的会计朱灿宁,给老人补办了基础养老金的发放手续。

张桥镇人社所一位工作人员说:“为了避免冒领,2012年4月份,我们对所有领取基础养老金

的老人重新进行审查登记。镇上有1万多名老人,我们一个个去核实不现实,只能依托村里对死亡人员进行统计认定,这是村里报给我们的名单。”

陈庄村会计朱灿宁告诉记者,领取基础养老金人员资格认证那一天,镇人社所派了两名工作人员到村里,通知相关老人带着相关证件现场进行审核确认。

“人社所进行审核统计,村干部在一旁配合。”朱灿宁说,中午自己回去吃午饭,后来人社所将人员核查情况表交到他这里盖章,“因为现场有村干部,应该不会出错。”朱灿宁说,上面还有人社所的签字,他也就很放心地在表格上盖了村里的章,没想到会出现“赵桂珍死亡”这样的错误。他后来找在场的村干部,了解赵桂珍“被死亡”的情况,大家都表示不知情。



赵桂珍老人不明白,自己怎么糊里糊涂地“被死亡”了

### 将给予老人补偿

稀里糊涂“被死亡”了一把,赵桂珍心里感到很不舒服。她对记者说,自己要求也不高,“将停发的养老金补发给我,再登门道歉。”赵桂珍说。

泰兴市人力资源和社会保障局社保处副主任李盛对此事也感到诧异,他告诉记者,整个泰兴有19万领取基础养老金的老人,审

核的工作量比较大。这件事给他们提了醒,今后要加强基础养老金的审核。李盛说,根据相关规定,没有参加资格认证被停发养老金,后来重新认证的,中间停发的养老金不予补发。但赵桂珍老人对认证一事并不知情,不是过错方,他们将以一个合理的方式给予老人补偿。

### 泰州

#### 8个重点文化项目 3月实施

古城泰州近日又荣获了一块金字招牌——国家历史文化名城,成为江苏第11个、中国第120个国家历史文化名城。

泰州市将3月份确定为“文化名城建设推进月”,发布实施8个重点文化项目,其中包括,国家广电总局重点影片《国徽》首映式;2010-2012“感动泰州”十大人物暨泰州市道德模范颁奖典礼;“泰州发布”官方微博开通;流动舞台车首场演出;中国泰州影视拍摄服务基地投入运营;中国秋雪湖国际写作中心艺术创作交流中心揭牌运营;江苏省泰州未成年人社会实践基地揭牌;关心自闭症家庭的电影《我的影子在奔跑》研讨观影会。

吴文锋 邵轩

### 连云港

#### 私自改装 煤气泄漏爆炸

昨天早晨6点20分左右,连云港市新浦区海昌南路海宁小区34号楼6单元401室发生一起煤气爆炸事故,户主潘先生被烧伤。

昨天上午,记者在连云港市第一人民医院见到了潘先生,他因烧伤较重正在治疗,不过意识还算清醒,据他说,当天早上,他起床后,刚走到客厅,突然眼前火光一闪发生了爆炸。

事发后连云港市新奥燃气有限公司工作人员赶到现场,经过初步调查,是因潘先生家中私自请了没有资质的公司,安装的取暖炉卡口脱离引起煤气泄漏,当天早上,潘先生走进客厅开灯时,引燃泄漏的煤气发生爆炸。

王晓宇

### 说法

## 丈夫出轨 妻子获精神赔偿

结婚十几年,妻子石静含辛茹苦地抚养着儿子。但她却没想到,丈夫李明早已在外面“另结新欢”并育有一子。得知此事后,妻子选择了离婚,并向法院提起了精神损害赔偿。最终,法院支持了妻子的诉求。

石静和李明经朋友介绍相识,随后开始同居。1999年3月两人喜结连理,5个月后,儿子出生。因为李明长期在扬州工作,孩子生下以后,为了照顾孩子,石静带儿子到扬州,随丈夫一起生活。婚后几年夫妻感情一直很好。但从2007年开始,石静突然发现丈夫经常早出晚归,多方了解后确认丈夫有了外遇,并且已经生了一个儿子。

“没办法生活了,我只能选择离婚。”石静在与丈夫经历了打闹、分居的生活后,诉至法院要求离婚。第一次诉讼,法院判决不准离婚。此后,夫妻关系并未改善,2010年6月份,石静再次提起离婚诉讼,但因为丈夫犯重婚罪被追究刑事责任而不得不中止。6个月后法院恢复审理,两人均同意离婚,石静要求对方给予3万元精神赔偿金。

法院审理认为,丈夫在夫妻关系存续期间与他人以夫妻名义共同生活并生育子女,被法院以重婚罪判处有期徒刑六个月,丈夫的上述行为确实给妻子造成较大的精神损害,故支持妻子索要精神赔偿的请求。(文中当事人为化名)

许哲 田雪亭

### 基因靶向肿瘤药试服

荣立药物研究所发起“金转停胶囊免费试服”活动。所有报名的患者,均可免费试服,并附赠《基因靶向抗肿瘤研究新进展》书籍一本。

黄素,由美国国立癌症研究院(NCI)研究发现,中国医学科学院和荣立药物研究所共同研制,华北制药集团生产,国家卫生部批准的新一代抑制肿瘤的高科技产品。

金转停胶囊主要成分为金雀异

报名时间:4000188321

### 法官点评

#### 婚姻受害者 可以要求精神赔偿

“婚姻关系中,不少情况下存在受害者。根据法律规定,可以要求精神损害赔偿。”承办此案的南京中院法官说,根据《中华人民共和国婚姻法》第四十六条的规定,有下列情形之一,导致离婚的,无过错方有权请求损害赔偿:(一)重婚的;(二)有配偶者与他人同居的;(三)实施家庭暴力的;(四)虐待、遗弃家庭成员的。

法官表示,很多市民对于这一规定不是很熟悉,提起精神损害赔偿的比例很少。

### 扬州

#### 多喝两杯 麦田里睡一宿

高邮一男子与朋友聚会时酒喝高了,深夜迷了路,迷迷糊糊就睡在了麦田沟里。

前天,小张与几位工友到车逻镇一家饭店聚餐,小张多喝了两杯。骑着电动车离开饭店后头就晕起来了,骑了半个小时后酒劲发作,索性将电动车倒在路边,迷迷糊糊地倒在麦田沟里睡着了。

昨天清晨,村民张大爷起来锻炼身体发现一男子倒在麦田沟里,吓了一跳,将小张摇醒。这时小张头还是隐隐作痛站立不起来。老张见状立即骑电动车将他送到家里。小张后怕不已:“假如麦田沟里有水,恐怕早就没命了。”

金宏明 丁宇



24小时读者热线

96060

全国报业优秀呼叫中心聆听百万读者心声

新闻报料 投诉求助 报纸订阅  
广告咨询 便民服务

现代快报